

## Sončni dan na Golem

27. aprila je v deževne dni letošnje pomladi posvetilo sonce. Udeleženi na občinskem prazniku na Golem so bili zato še toliko večji. Zave so plapolale v vetru, vzdružeje je bilo slavnostno. K temu je pripomogla tudi navzočnost odličnih gostov, med katerimi so bili heroji Franc Kosovel-Luka, general Rado Pehač, Bojan Polak-Stjenka, Anton Vidmar-Luka, Jože Ožbolt, generalmajor Andrej Cetinski in Olga Drušna. Nekateri so našli med častniki gosti kar 5 ali 6 generalov, med njimi je bil tudi Jaka Avšič. Prišel je tudi župan ing. Miha Košak, prisel je 5 predsednikov skupščin. Toda ta dan ni bil dan visokim činov in funkcij, ampak dan za ljudi dobre volje, ki so se

zbrali, da skupaj praznujejo v spomin na slavne dogodke preteklosti. Slavnostno sejo občinske skupščine in občinske konference SZDL je začel predsednik skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik ing. Slavko Korbar. Za njim je stopil pred mikrofoni narodni heroj in prvi komandant II. SNOUB „Ljuba Serčerja“ Bojan Polak-Stjenka. Z jedrnatimi besedami je nakazal misel in poseben pomen tega dneva. Sledila je podelitev domicila II. SNOUB „Ljuba Serčerja“, katere mnogi borci so bili tega dne na Golem. Pristopila sta dva komandanta te brigade. Tone Vidmar-Luka je prevzel domicilno listo, Polak Rojan-Stjenka pa porpor. Nato je predsednik žirije za

nagrade OF Sergej Vošnjak obrazložil sklepe žirije. Nagrade za najboljša dela s tematiko iz NOB so letos prejeli dr. Miroslav Stiplovšek, prof. Emil Cesar in književnik Ivan Jan. Sledila je podelitev odlikovanj celi vrsti zaslužnih občanov. Predali so tudi pokale za uspehe na strelskem tekmovanju. Slavnostni del občinskega praznika se je zaključil z imenovanjem delegacij za polaganje venčev k spomeniku OF v Ljubljani, padlim na Golem in k spomeniku Ljuba Serčerja v Tomišlju. Sledil je zelo uspešen kulturni program, temu pa tovariško srečanje. – Spominom na dosedanje uspele proslave občinskega praznika se je pridružil še en tak spomin. SaS

## SZDL pred novimi nalogami

Pravzaprav naloge niso nove. Ampak vse bolj se jih zavedamo in tudi tega, da ni mogoče dlje odlašati z njihovo rešitvijo. Dolej je bilo vse preveč posvečeno predmetom. Sedaj tiho prihaja v ospredje nekdanje glasno deklarirana parola (a tolikokrat le parola!): Vse za človeka! Otroci, njihova rast in vzgoja. Stari, njihova nemoč in osamljenost. Zaostali na socialni lestvici. Itd.

Tovrstne problematike je bilo veliko v prizadevanjih občinske konference SZDL zlasti



80 – VSO SREČO  
IN NA MNOGA LETA!

## Po 30 letih spet napad na Ključ

7. maj 1942. Lepo pomladansko jutro. Mimo ozračje so presekali trije strelci iz puške, trije strelci vaše zaščite iz Hrušvega, ki so oznanjali bližajočo se nevarnost. Kmalu so se v soncu zasvetile sovražnikove čelade. Več kot osem tisoč Italijanov je napadlo peščico borcev domačinov. Kljub temu, da je bilo taborišče naših borcev izdano, Italijani niso poznali položaja in so streljali v prazno. Ko so se taborišču že precej približali, so bombe, mitraljezi in puške domačih mož in fantov neusmiljeno zaoarale zemljo. Preplašeni sovražnik se je presečen umaknil. Toda želeli so uničiti partizansko enoto. Ponovno se je vnel boj, boj za Ključ. En dan silovite borbe, en dan nadčloveškega odpora proti sovražniku je rodil uspeh, zmago, načrt uničiti partizansko enoto na Ključu se je tako popolnoma izjalovil. Poražena italijanska vojska se je vračala v Ljub-

ljano, Dolomiti pa so slavili svojo prvo zmago, ki so jo na njihovih obronkih izbojevali partizani in vaška zaščita.

Tako je bilo pred tremi desetletji. In skoraj na moč podobno se je v Žirovnikovem grabnu dogajalo tudi letošnjega 7. maja. V spomin na prvo večjo zmago so pripadniki teritorialnih enot improvizirali to bitko, le s to razliko, da jih je bilo precej manj, ni bilo potrebno prešteti žrtve, za razliko od tistega dne pa tudi ni bilo čutili toplih sončnih žarkov.

Improvizirana bitka pa je bila le uvod v praznovanje tega spominskega dne in v praznovanje krajevnega praznika Dobrovo. Samo praznovanje se je odvijalo v majhni vasi Hrušvo nad Dobrovo, kjer sta v času NOB imela svoj sedež CK KP Slovenije in Izvršni odbor OF.

Kmalu po „bitki“ se je na zbornem mestu zbrala množica domačinov, nekdanjih borcev in aktivistov, mladina, skratka vsi, ki jih na ta dan, na ta kraj vežejo spomini. Proslave so se udeležili tudi predsednik občinske skupščine ing. Slavko Korbar ter predstavniki družbeno političnih organizacij viške občine in številnih krajevnih skupnosti. Potem, ko so z enominutnim molkom počastili spomin na padle v tej bitki in ko so odnesli cvetje na grobnico padlih borcev, je zbranim spregovoril predsednik Zveze združenih borcev NOV Vič-Rudnik Stane Vrhovc. Orisal je spomin na borbo na Ključu pred tridesetimi leti ter podčrtal delež Dolomitov in tukajšnjega prebivalstva v narodnoosvobodilni borbi.

Predsednik krajevnih skupnosti Dobrova je nato izročil spomenice udeležencem vaše zaščite ob napadu na Ključ. Združeni mladinski pevski zbor iz osnovnih šol Dobrova, Horjul in Polhovega Graeca, harmonikarski orkester glasbene šole Vič, moški pevski zbor iz Horjula, folklorna skupina iz Dobrove ter številni mladi recitatorji so se nato zvrstili v pestrem kulturnem sporedu.

S pozdravom domačinov Hrušvega, ki so vse prisotne povabili še na tovariško srečanje, se je slavnost ob tem dvojnem prazniku v Dolomitih iztekla. Za vse pa bo ostal še en spomin več.

JANJA DOMITROVIČ



Velike množice na proslavi občinskega praznika 27. 4. 1972 na Golem

## Zbor slovenskih pionirjev na Kureščku

Kakor vsako leto ob zaključku Kurirčkove pošte, bo tudi letos tradicionalni zbor slovenskih pionirjev. Ker pa letos praznujemo 80. rojstni dan maršala Tita in 30-letnico pionirske organizacije, bo bil zbor slovenskih pionirjev posebno svečan in v Ljubljani.

Prireditve bodo 19. in 20. maja. Prva dne bo centralna proslava v bližini Tivolija, kjer pričakujejo več kot 1000 udeležencev. Na tej proslavi bodo kurirčkovo pošto za vse proge predal pionir iz osnovne šole Vič. 19. maja bo razen sprejema pionirjev – gostov in njihovih spremljevalcev – še ogled mesta in muzeja revolucije, sprejem pionirjev po ljubljanskih kolah, nato pa odhod gostov na Dobrovo. 20. maja pa se bo zbor razdelil na pet delov po petih ljubljanskih četnah. V naši bo zbor na Kureščku.

Kurešček bo temu primerno urejen in okrašen. Pionirji bodo prišli v svojih krojih z ruticami, z zastavami in transparenti. Na mestu proslave jih bodo že čakali pripadniki vaše vojske in jim bodo razkazali vsa orožja. Pionirji se bodo razdelili po brigadah: Serčerjeva (o. š. Dobrova, Horjul), Ljub-

ljanska (Tmovo, Zavod za slabovidno mladino, Ig), Dolomitski odred (Bičevje, Velike Lašče), Krimski odred (Vič, Polhov Gradec, Preserje) in Notranjski odred („Oskar Kovacič“, Skofljica, Brezovica).

Ob 11. uri bodo fanfare naznanile začetek proslave. V programu je tudi govor predsednika skupščine občine ing. Slavka Korbarja, dalje prikaz dela pionirske organizacije, pionirska delegacija pa bo položila vence na spominsko ploščo in spomenik padlim borcem na Golem.

V pevskem delu proslave bodo poleg pionirskih zborov zapeli še nekateri operni solisti. Nastopili bodo tudi člani folklorne skupine Vič. Pionirje pa bo pozdravil še Frane Milčinski-Ježek. Po kosilu bodo prizgali taborne ognje, ob njih bodo borci obujali spomine na težka vojna leta. Sledil bo zabavni program, ob 15. uri pa bo zaključek zbor.

Pionirji se bodo razšli po svojih domovih, bogatejši za nova doživetja. Se opomba: informacija o zboru pionirjev smo zapisali v prihodnjem času, kajti redakcija te številke je bila zaključena 18. maja. Med tem se je napovedani dogodek že zgodil. O tem bomo poročali v naši prihodnji številki.



Posnetek z zelo uspele proslave ob 30-letnici bitke na Ključu

## Dom družbenih organizacij na Robu

Z ozirom na lego in položaj bi na Robu na Dolenjskem prej pričakovali, da bi bilo tam, kar se tam dogaja. Aktivni prebivalci Roba so sklenili sestaviti dom družbenih organizacij, v katerem bodo dvorana za kulturne prireditve, kulturno umetniško društvo in šole ter prostori za dejavnost vseh organizacij krajevnih skupnosti. Dom bodo sezidali kot spomenik NOB na območju področja.

Izvršni odbor obč. konf. SZDL je akcijo podprl. V ta namen je pripravil konferenco krajevnih in občinskih dejavnikov. Sklep: občinska konference SZDL bo ustanovila poseben akcijski odbor za zbiranje potrebnih sredstev v višini 40 do 50 milijonov SD. Domačini so doslej že sami dali toliko sredstev, da bodo še letos lahko pokrili streho.













